

Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje



plk. Mgr. Petr SEHNOUTKA
ředitel

V Hradci Králové, 3. listopadu 2025

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

obracím se na Vás s naléhavou prosbou o spolupráci při ochraně obyvatel Vaší obce/města před stále častějšími a promyšlenějšími podvody, které se odehrávají v kyberprostoru.

V Královéhradeckém kraji v posledních měsících výrazně přibylo případů, kdy se pachatelé snaží pomocí internetu a mobilních technologií vylákat peníze od občanů. **Jen za letošní rok sledujeme nárůst této trestné činnosti o téměř 55 procent se srovnatelným obdobím loňského roku.** Nejde přitom jen o seniory – oběti jsou v řadách různých věkových kategorií. Podvodníci se vydávají za bankéře, policisty, úřady, známé osoby. Posílají falešné investiční nabídky, podvodné e-maily nebo SMS zprávy a často využívají silný psychický nátlak. Nežřídka se stane, že s potenciální obětí komunikují přes WhatsApp a neváhají ji poslat fotografii padělaného policejního průkazu.

Tyto útoky mají pro oběti vážné dopady – nejen finanční, ale i psychické. Často přijdou o své poslední finanční úspory a pachatelé je nežřídka donutí vzít si úvěr. Proto Vás žádáme o pomoc při šíření preventivních informací, které mohou občany Vaší obce/města ochránit. **Důležité je, aby si občané vždy ověřovali, s kým komunikují – ať už jde o banku, úřad, známého či rodinného příslušníka.**

Zasíláme Vám proto pod tímto odkazem [http://policie.gov.cz/clanek/kyberlumpove-
lovi-obeti-nepodlehnete-natlaku.aspx](http://policie.gov.cz/clanek/kyberlumpove-lovi-obeti-nepodlehnete-natlaku.aspx) materiály volně ke stažení a dovoluujeme si Vás požádat o jejich šíření dle Vašeho uvážení cestou webových stránek obce/města, obecním rozhlasem či na sociálních sítích nebo otištěním ve Vašem zpravodaji. Vaše role, jako představitele obce, je v prevenci těchto trestných činů zásadní. **Věříme, že společným úsilím dokážeme zvýšit bezpečí obyvatel a předejít ztrátám, které mohou mít dlouhodobé nešťastné následky.**

Pokud budete mít zájem o další informační materiály nebo spolupráci, neváhejte se na nás obrátit. Policie ČR je tu pro Vás i Vaše občany – v případě podezření na podvod nás může kdokoliv požádat o radu či pomoc.

Děkuji za Váš čas a pozornost i za vše, co pro bezpečí obyvatel Vaší obce společně s námi děláte.

S úctou